
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf vom 22.05.2013 Seite 1 von 4 
 

 

Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 27.05.2013 

OR MOL/005/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 22.05.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Friebel 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.03.2013 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Förderver-

ein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt - Molsdorf e. V. - Vereins-

fahrt 

0846/13 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.03.2013 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates  liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt - Molsdorf e. 

V. - Vereinsfahrt 

0846/13 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt - Molsdorf e. V. werden gem. § 17 a) 

und 18 d) der Ortsteilverfassung 350,00 EUR zur Organisation und Durchführung einer ge-

meinsamen Vereinsfahrt zur Verfügung gestellt. 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0  Enthaltung 0;  Befangen 0; 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Die Freiwillige Feuerwehr Molsdorf und Vereinsmitglieder des Fördervereins der Freiwil-

ligen Feuerwehr säuberten in unentgeltlicher  Arbeit die vor dem Bürgerhaus befindliche 

Holzterrasse mit Schrubber und Hochdruckreiniger. Bei trockenem Wetter werden die Ka-

meraden diese Holzkonstruktion noch mit einer Schutzlasur versehen.  

Ein Anstrich ist nach den langen Jahren des Bestandes der Holzbühne unbedingt erforder-

lich.  

Die Kameraden der Feuerwehr leisteten hier schon viele freiwillige Stunden. Da die Holz-

terrasse zum Bürgerhaus gehört, legt der Ortsteilrat Molsdorf fest, dass - nach Haushalts-

freigabe - Farbe und Pinsel aus den Mitteln der Vermietung gekauft werden. 

 

- Auf der Straße  zum neuen Spielplatz  "An der Gerabrücke" und zum Sportplatz wird sehr 

schnell gefahren. (kommend z. B. vom Feld- bzw. landwirtschaftlichem Weg von Waltersle-

ben und Möbisburg her) Der Spielplatz liegt unmittelbar unterhalb des im Vorhinein nicht 

einsehbaren Gera - Brückenbogens. Für Kinder auf dem Weg zum oder vom Spielplatz ist 

dieses Areal einfach gefährlich. 

Der Ortsteilrat regt aus diesem Grunde an, vom Fachamt prüfen zu lassen, ob Geschwindig-

keitsbegrenzungen,  "Schikane" bzw. Hinweisschilder auf den Spielplatz aufgestellt wer-

den könnten. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Im letzten Amtsblatt erfolgten erste Informationen zur Weiterführung der Abwasser-

sammlerverlegung in Molsdorf. Baubeginn: 12.08.2013, Triftgasse und Graf-Gotter-Straße, 

West. Da der Ortsteilrat dazu nähere Informationen erbittet, soll Herr Ludwig, Leiter Ent-

wässerungsbetrieb, eingeladen werden. 

 

- Über das Ergebnis der Stadtratssitzung zur Abwassergebührensatzung bezüglich abfluss-

loser Gruben.  (Stütze: 200,00 EUR pro Person und Jahr) 

 

- Unwetter / Regengüsse vom vergangenen Wochenende: Herr Friebel gibt dazu einen La-

gebericht. Der Mühlbachweg war komplett überflutet, der Mückenborn ebenfalls betroffen. 

  

- Schwerpunkt: Mückenborn / Außenbereichswasser / Hochwasserschutz:                                 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert, mit welchen verschiedenen Fachämtern der Stadtver-

waltung und dem Amt für Landentwicklung und Flurneuordnung er diesbezügliche Ge-

spräche führte. Die Ergebnisse schätzt er als unbefriedigend ein. 

Zudem ist die Problematik "Schlossteiche" (Schleuse) nicht gelöst. 

  

Das Amt für Landentwicklung und Flurneuordnung Gotha erstellte, wie angezeigt, einen 

Höhenplan vom Mückenborn. Auf dieser Grundlage kann der spätere Einbau von Staustufen 

zum Rückstau der in die Ortslage flutenden Wassermengen erfolgen.  
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- Im Fachamt ist anzuzeigen: Bei der Brücke in der Wiesengasse fallen Steine ins Wasser, 

der Fugenmörtel ist insgesamt bröselig. 

 

- Auf dem Palmberg wurde vom Umwelt- und Naturschutzamt eine Tafel aufgestellt, die 

auf hier lebende seltene Insekten hinweist. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Friebel gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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